

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (2671) | Четверг, 12 апреля 1945 г. | Цена 15 к.

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — КАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА

Государственная проверка выявляет, как колхозы района справляются со всеми задачами, связанными с подготовкой к весенне-посевной кампании. Главное внимание в этой работе комиссия уделяет семенным фондам.

Ряд колхозов, полностью рассчитавшись с государством по всем видам поставок и сдав полностью значительное количество зерна и других сельскохозяйственных продуктов сверх плана, давно закончили засыпку семян.

Колхозы Коидратьевский, Пустынский, Елисеевский, Богоявленский, Дмитриевский, а также сельхозартели Бокковского, Шалдежского и Н-Петровского советов, полностью имеют семена, доведенные до посевных качеств.

Однако, несмотря на короткие сроки предпосевной подготовки, многие колхозы затянули с созданием семенных фондов, а имеющиеся семена не доводят до посевных кондиций.

Недопустимо запаздывают с приобретением семян колхозы Заскохтинского, Озерского, Пафлутовского, Ивановского, Сутырского сельсоветов. Еще не завершена засыпка семян в 90 колхозах района. Часты случаи, когда имеющиеся семена хранятся в плохих условиях, не отсортированы и по влажности не пригодны для посева. В П-Крутовском колхозе семена не очищены. Плохо готовится к севу Анниковский колхоз. Из 42 центнеров зерновых, необходимых для посева, имеется 23 центнера, да и те не отсортированы. В Ядовском колхозе семена находятся в худом складе. Беласовский колхоз дважды представлял на проверку семена овса и оба раза они оказались по влажности не подходящими для посева. Такое же положение в Дулашинском и Зхаровском колхозах.

Несерьезно подошли к очи-

стке семян и некоторые передовые колхозы. Семлаборатория, проверив семена Малиновского колхоза, нашла, что семена всех культур не кондиционны.

Картофель — второй хлеб. И планы посадки картофеля, безусловно, должны быть выполнены в каждом колхозе. Колхозы Зименковский, Дьяковский, Содоминовский и некоторые другие, где по-серьезному занимаются картофелем, уже полностью обеспечили себя семенами.

Но такое положение далеко не во всех колхозах. Плохо заботятся о семенах этой культуры руководители колхозов Сутырского сельсовета, Заскохтинского, Ивановского, Пафлутовского — у них нет потребного количества семян для посадки. Здесь до сих пор не заботятся о приобретении семян картофеля и не занимаются срезкой верхушек с продовольственного картофеля.

Сейчас многие колхозники, точно подсчитав свои запасы, могут предоставить своей артели дополнительное количество семян. В Улангерском, Малиновском, Властратихинском и других колхозах положено начало благородному делу. Трудящиеся вносят излишние запасы семян для посева. Этим самым находят широкую поддержку во всех колхозах района. Многие колхозы, имеющие избыток зерна, уже сейчас оказывают взаимопомощь отстающим колхозам.

Быстро близится время сева. Надо в самые короткие сроки колхозам покончить со своим отставанием, изыскивать возможности приобретения семян на месте, организовать взаимопомощь, провести качественную сортировку семян, на это дело мобилизовать всех колхозников и колхозниц. При таком условии наш район может провести сев в короткие сроки и на высочайшем агротехническом уровне.

7 апреля на совещании председателей колхозов и другого колхозного актива были подведены итоги государственной проверки готовности колхозов к севу по Сутырскому совету.

Проверка проведена во всех 12 колхозах. В каждом из них по итогам проведены общие колхозные собрания; в 7 колхозах обсуждено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год, в каждом колхозе был поставлен доклад о текущем моменте.

Проверка готовности к севу была тщательная, члены комиссии со всей придирчивостью проверили каждый участок работы колхоза, и где необходимо было, озывали сами практическую помощь.

Для колхоза большое значение имеет организация звеньев и бригад, составление производственных планов колхозов, рабочих планов бригад и агропланов звеньев. Члены комиссии включились в это дело. Сейчас во всех колхозах утверждены бригадиры полевых бригад, звеньевые. Во всех колхозах составлены производственные и агротехнические планы, с ними ознакомлены все звеньевые. В организации этого вопроса большая заслуга участкового агронома М. Ф. Разживиной (член комиссии).

Государственная проверка выявила, что колхозы Сутырского сельсовета, за исключением четырех, к севу еще не подготовлены. Колхозники же готовы преодолеть любые трудности и провести четвертую весеннюю весну не хуже, чем предыдущие.

В подтверждение этого можно привести такие факты. В связи с проверкой развернулся патриотический подъем среди колхозников. Они дают из личных запасов семена для колхоза. И уже к моменту окончания государственной проверки в сельсовете участвовало в этом благородном патриотическом движении 80 человек. Колхозники внесли 2 тонны зерновых и больше 5 тонн картофеля. Лучше всего организовали сбор семян в Филипповском и Святыцком колхозах.

Кроме этого, в колхозах ведется и другая работа. Так, например, в Филипповском колхозе 6 апреля участвовало на вывозке навоза 38 человек. Они вручную вывезли на поля больше 40 тонн навоза. В этот же день звеньевые собрали 5 центнеров золы, хотя здесь план сбора золы давно уже перевыполнен. Успешно идет заготовка чурки. Итоговое собрание прошло с большим подъемом. Колхозники дали крепкое слово выполнять все предложения проверочной комиссии в установленные сроки. Так же энергично идет подготовка к севу в Козловском и Тамбовском колхозах.

Но хуже всех готовится Зуевский колхоз (председатель тов. Салов). До прихода комиссии здесь почти ничего не было сделано в подготовке к севу. Семян овса и льна на посев не хватает и по изысканию их на месте ничего не сделано. Имеющиеся семена не отсортированы. Картофеля достаточно только на одну треть посевной площади, да и это количество хранится в сыром не приспособленном хранилище. Вывозка навоза не организована (план выполнен только на 35 процентов). Из 80 кубометров чурки несколько не заготовлено. Для сельскохозяйственных работ приучена одна корова вместо 8 по плану. Все это мало беспокоит беззаботного руководителя колхоза т. Салова.

Проверка показала, что в Сутырском сельсовете еще много существенных недостатков, которые нужно немедленно устранять. В ряде колхозов недостает семян. Плохо готовится для полевых работ конь и крупный рогатый скот, не закончен ремонт инвентаря, на конях плохая сбруя, не вывозят на поля торф и фекалий.

На все эти недостатки комиссия указала, установила сроки и пути для их устранения. Нужно только руководителям колхозов и сельсовету поддержать этот политический и производственный подъем среди колхозников, который создавался в сельхозартелях за период проверки готовности колхозов к севу.

К. Лапшин.

Мы всю зиму готовили и весне свое хозяйство, колхозники трудились не зная усталости. А в эти горячие дни мы еще раз проверяем свою готовность к севу и каждый выявленный недостаток тут же устраняем.

Чтобы в этом году получить еще больший урожай, вывезли на поля 200 тонн навоза, собрали один центнер куриного помета. Но на этом мы не успокоились, потому что нашим полям надо много навозу. И колхозники ежедневно с утра до ночи вывозят удобрения, не считаясь с тем, что зимняя дорога уже рудится.

Все 4 рабочих лошади хорошей удитанности. Кроме них вынче впервые будут работать 4 молодых жеребенка и 5 голов крупного рогатого скота. Каждую лошадь мы закрепили за определенным участком колхозного собрания, а после него выдали удостоверения на право езды. Для рабочего скота на время сева бережем 108 килограммов овса, луговое и клеверное сено. Сбрую и упряжь подогнали для каждой лошади. Приобрели упряжь и для крупного рогатого скота.

Семена каждой культуры зашпаны с избытком. Правда, не хватает двух центнеров семян клевера. Но для этого имеем обменный фонд овса и, безусловно, клевер в нашем колхозе будет посеян. Семена у нас хорошие. Кондиционность овса — 98 процентов, отданы на проверку и семена пшеницы.

Плуги, бороны, телеги отремонтированы неплохо. Сейчас весь сельхозинвентарь поставлен на хранение в закрытый склад.

Государственная комиссия в составе: представителя райкома партии т. Рябкова, секретаря парторганизации тов. Малаховой, председателя сельсовета т. Дунаевой и зоотехника т. Комендантовой — установила, что колхоз к полевым работам готов.

Скоро сойдет снег, и рубцовские колхозники, гордые создателями выполненного долга, выйдут снова на родные поля для большого, трудного, но плодотворного труда.

М. Н. Дурандин, председатель колхоза имени Чкалова Н-Петровского сельсовета.

## ДЬЯКОВСКИЙ КОЛХОЗ ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СЕВОМ

Государственная комиссия проверила готовность к севу Дьяковского колхоза. Проверкой установлено, что, в основном, колхоз к севу готов. Семена имеются полностью, все они доведены до кондиций и сданы по акту на хранение завхозу колхоза Микарову Алексею Спиридоновичу.

Отремонтированы плуги, бороны, сеялки, уборочные машины. Качество ремонта хорошее. В этом заслуга колхозного кузнеца Доспалова Михаила Степановича. Для всех 14 рабочих лошадей имеется исправная сбруя и упряжь. Источники лошади поставлены на отдых.

На время весенне-полевых работ для тяглы создан запас кормов: 60 центнеров овса, 40 цент. лугового и 30 — клевер-

ного сена.

План вывозки всех удобрений, за исключением торфа, перевыполнен. Вывезено 920 тонн навоза вместо 800, в полтора раза больше плана собрано куриного помета, заготовлено 5 тонн золы и 70 тонн фекалий, так что торф возмещен другими удобрениями.

Государственная комиссия отметила и недостатки в подготовке к севу: не организовано социальное соревнование между звеньями; плуги, бороны, сеялки хранятся в открытых помещениях; план обочения крупного рогатого скота невыполнен; не заготовлено 30 кубометров чурки; производственные и рабочие планы не составлены. Колхозники учли эти указания и сразу же приступили к их выполнению. М. Морозова.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно «не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения ее административной структуры Австрии». Советское правительство будет содействовать ликви-

дации режима немецко-фашистских оккупантов по восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений».

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали революционные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены генерал-полковника Дигриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радостно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машиностроительными, автомобильными, вагоно и паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть, медь и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному иртыону фашистской шайки — Мюнхену. В Баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на Востоке, они в то же время оголяли западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В средне-германской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) рассмотрело итоги социалистического соревнования по финансовой работе за первый квартал.

Бюро признало победителем в соревновании Олониховский сельсовет (председатель т. Шелудяков, налоговый агент т. Артамонова). Этот совет дал наивысший процент прироста средств в марте. Олониховскому сельскому совету передано переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета.

Вторые места в соревновании заняли Бокосовский совет (председатель т. Горяков, налоговый агент т. Нотина), Богоявленский (председатель т. Латышев, налоговый агент т. Коритина), Н.-Петровский (председатель т. Дунаева, налоговый агент т. Носова).

Председатели сельских советов и налоговые агенты, занявшие в соревновании первые и вторые места,

премированы.

Бюро отметило хорошую работу председателей и налоговых агентов сельсоветов: Шалдежского, Озерковского, Дмитриевского, Хвостиковского, Зименковского, а также поселкового и городского советов.

Одновременно бюро указало на слабую финансовую работу в первом квартале председателей и налоговых агентов Озерского, Сутырского, Халхальского, Ларионовского, Ивановского и Пафнутовского советов, которые безответственно отнеслись к выполнению указаний райкома ВКП(б) о решительном улучшении финансовой работы.

Бюро поставило задачу перед фибриганями и советами района — развернуть предмайское социальное соревнование и обеспечить выполнение плана по каждому совету к 1-му мая не менее 40 процентов.

## ВЕСЕННЯЯ САНИТАРНАЯ ОЧИСТКА

В т. Семенове по решению исполкома горсовета проходит месячник по весенней санитарной очистке города.

В городе предстоит сделать большую работу по наведению чистоты на улицах и дворах. Имеется немало мест, которые в течение зимы были настолько запущены, что сейчас угрожают стать рассадником заразы. Особенно загрязнена территория госпитала (бывшее здание техникума). Лишь только наступит теплая погода, нечистоты зальют территорию железнодорожной станции. К сожалению, начальник госпиталя тов. Каневский не принимает должных мер.

Плохо идет очистка двора общежития техникума МОД. Из-под развалившегося забора мусор вываливается на тротуар.

Надо полагать, что горсовет призывает к порядку беспечных хозяйственников.

Плохо очищается центральная улица. Снег, сваленный с крыш, загромеждает тротуары. Обледеленные сугробы на каждом шагу подстерегают пешеходов.

Санитарной очистке города необходимо уделить должное внимание. Многое в этом деле, разумеется, зависит от коммунальных работников. Но для успешного проведения месячника надо, чтобы каждая партийная и профсоюзная организация приняла активное участие.

Своевременная очистка города от зимних накоплений мусора и нечистот имеет огромное значение.

## СЕПТИЧЕСКАЯ АНГИНА

Под названием „септическая ангина“ в широких врачебных кругах и среди населения известно заболевание, вызванное употреблением в пищу перезимовавших в поле злаков — пшеницы, проса, ячменя, ржи.

Вспышки заболевания представляют собой пищевое отравление, но не эпидемию. Яд, образующийся в перезимовавших под снегом в поле злаках, устойчив в высокой температуре и при обыкновенных условиях приготовления пищи — варке, жарении, кипячении не разрушается. Природа яда еще не известна, ядовитость испорченного зерна не везде одинакова — на одних участках поля зерно ядовитее, чем на других. Поэтому тяжесть отравления не зависит от количества съеденного зерна в виде хлеба, лепешек, каш. Люди, питающиеся перезимовавшим под снегом зерном заболевают без различия возраста и пола.

В начале болезни появляется жжение, боль во рту, на языке, иногда рвота и тошнота. Потом в течение 2-х месяцев развивается общее сильное малокровие и слабость. В крови наблюдается уменьшение составных частей крови, в особенности лейкоцитов, т. е. белых шариков крови. Появляются сильные

кровотечения при малейшем ранении. Под влиянием простуды, физической нагрузки и т. д. внезапно развивается самая страшная стадия болезни: на теле появляется сыпь, сначала мелкая, потом крупная, разлитая, переходящая из красного цвета в темно-вишневый, синий и черный. Во рту и в глотке появляются — набухание, боли, зловонный запах изо рта, больной не может глотать, жидкость выливается обратно. Присоединяются сильные кровотечения из носа, желудка, матки и кишок, а иногда и омертвление кончика носа, языка, зева.

Смерть наступает при явлениях сепсиса — общего заражения. При ранней госпитализации и соответствующем лечении больной выздоравливает, все явления исчезают.

Решающее значение имеет обмен испорченного зерна на здоровое в равном количестве из государственных фондов через сельпо, райпотребсоюз, заготовительные конторы.

Перезимовавшее под снегом на поле зерно должно собираться, храниться и перевозиться отдельно, как яд, и может быть использовано исключительно только для технических целей.

Врач М. Юевич.

## О денонсации Советско-японского Пакта

5 апреля Советское Правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами, с другой.

В свое время этот Пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранял тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась; Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское Правительство поэтому признало, что при таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял силу и продление этого Пакта стало невозможным.

Печать объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг Советского Правительства.

Правительство Кайсо в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзуки В. Гришанин.



Дрожит Гитлер недаром: удар следует за ударом не останется у Гитлера скоро ни одной точки опоры.

Окно ТАСС № 1165, рисунок художника М. Черемных, текст П. Черемных.

## СОРЕВНОВАНИЕ СОВЕТОВ РАЙОНА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА 1 КВАРТАЛА 1945 ГОДА

Советы	Процент выполнения
1 Бокосовской	149
2 Богоявленский	141
3 Дмитриевский	141
4 Н.-Петровский	136
5 Олониховский	136
6 Шалдежский	131
7 Озерковский	131
8 Зименковский	122
9 Хвостиковский	122
10 Поселковский	117
11 Засвохицкий	110
12 Бортовский	108
13 Городской совет	106
14 Кондратьевский	105
15 Пафнутовский	97
16 Ивановский	89
17 Ларионовский	88
18 Халхальский	87
19 Сутырский	67
20 Озерский	61

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 апреля 1945 года).

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с командантом крепости генералом-от-инфантерии Лаш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе плененных четыре генерала. Захвачено более двух тысяч полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военными имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины выписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Виг, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с чехословацкими войсками, с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город Ружомберок — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — Братислава — крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 1500

полевых орудий, 82 паровоза, 1631 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Малацки и вышли на реку Морава на фронте в 60 километров. Форсировав реки Исрава и Дунай северо-западнее и западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гензерндорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город Баден, перерезали автостраду — Вена — Линц и вышли к Дунаю севернее западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками болгарской армии, очистила от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления с 16 марта по 4 апреля, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Чаковец.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За семь дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

## Письмо с фронта

Дорогие земляки!

Разрешите передать вам боевой привет с пожеланием наилучших успехов в подготовке к весенней посевной кампании.

Мы, воины Красной Армии, выполнили Приказ товарища Сталина — очистили полностью нашу родную землю от немецких гадов и бьем их в собственном логове.

Мы прошли боевой путь от Вислы до Одера. Своими подвигами Красная Армия доказала всем народам мира свою непобедимость. Гибель врага сейчас неизбежна.

## СМОТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

С 11 по 25 апреля проходит смотр детского творчества. В школах города — средней и неполной средней № 2 прошли предварительные смотры дет-

Я призываю всех земляков района трудиться с еще большим усилием, чтобы с честью и достоинством выполнить свой долг перед Родиной. Ваш большой труд есть большая помощь Красной Армии, помощь фронту. А мы, воины Красной Армии, обещаем еще крепче бить врага и в ближайшее время известить с ним расправу за слезы наших матерей, за наши разрушенные города и села, чтобы вернуться в свои родные места и строить новую цветущую жизнь.

Фронтвик В. Громов, ранее проживавший в д. Бокосова.

Ответственный редактор М. А. ШВЕЦОВА.

Тираж 3000 экз.